МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

от 6 марта 2017 года N 368


О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ ОТ 18.06.2014 N 3552

Приказываю:
1. Внести в приказ Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края от 18.06.2014 N 3552 "Об утверждении Примерного положения о консультационном центре, оказывающем методическую, психолого-педагогическую, диагностическую помощь родителям (законным представителям), обеспечивающим получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования, в том числе обучающихся дошкольного возраста в дошкольных общеобразовательных организациях" (в редакции от 14.09.2016 N 1493) следующие изменения:
пункт 2.3 изложить в следующей редакции:
"2.3. Представлять в Министерство образования и науки Алтайского края:
сведения о количестве консультационных центров, предполагаемых к функционированию в следующем календарном году, ежегодно, в срок до 15 июля;
сведения о количестве родителей (законных представителей), изъявивших желание обеспечить получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования в следующем календарном году, ежегодно, в срок до 15 июля.";
в пункте 3 слова "заместителя начальника Главного управления" заменить словами "заместителя министра образования и науки Алтайского края".
2. Признать утратившим силу:
пункт 1.3 приказа Главного управления образования и науки от 14.09.2016 N 1493 "О внесении изменений в некоторые приказы Главного управления образования и молодежной политики Алтайского в части общего (дошкольного) образования";
приказ Главного управления образования и науки Алтайского края от 15.11.2016 N 1802 "О внесении изменения в приказ Главного управления образования и науки Алтайского края от 14.09.2016 N 1493".
Министр
А.А.ЖИДКИХ 

